



# 市区客运出租汽车运价拟调整

## 听证会9月中旬召开

本报讯(记者 周科娜) 市区客运出租汽车运价拟调整,市物价局将在9月中旬召开听证会,听取社会各方面的意见。昨天,记者从市物价局获悉,听证会将邀请5名旁听人员和8名消费者。如果你想参与,今起可持有效证件报名,本月25日报名截止。

据了解,本次听证会参加人数19名,包括消费者8名,经营者2名,利益相关方2名,专家学者1名,市人大代表、政协委员各1名,政府有关部门2名,社会组织2名。

参加人员要求是宁波市区常住人口,年满18周岁,具有完全民事行为能力,持有居民身份证或居住证等有效证件;同意公开必要的包括姓名、身份或职业等个人信息;有奉献精神,热心社会事业,对客运出租汽车行业有一定认识;有一定的调查研究、分析问题和语言表达能力,能够客观发表意见等。

其中,消费者参加人,由市物价局委托市消保委推荐产生。有意向参加的市民可在即日起至25日的工作日,持本人居民身份证或居住证等有效证件及复印件,到市消保委(江东区济街69号12楼1219室)报名。经营者等其他参加人,由市物价局委托相关单位或组织推荐产生。

此外,本次听证会设旁听席,旁听人员为5名。有意旁听的市民可在即日起至25日的工作日,持本人居民身份证或居住证等有效证件及复印件,到市物价局(江东区济街118号发展大厦A座2416室)报名。旁听人员名单由市物价局委托新闻媒体单位随机抽取产生。

## 坐出租车可少付一元钱了

### 今天零时起 取消燃油附加费

本报讯(记者 周科娜) 记者从市发改委获悉,宁波市区出租汽车于今天零时起调整燃油附加费,取消每车次1元钱收费。这也是我市今年以来第二次取消这一收费。

按照宁波客运出租汽车油运价格联动机制,当93号汽油最高零售价格达到或超过6.02元/升并持续15天以上,可加收燃油附加费每车次1元;达到或超过7.10元/升并持续15天以上,可加收燃油附加费每车次2元。加收燃油附加费后,当93号汽油最高零售价格回落至上述价格标准以下并持续15天以上时,相应降低燃油附加费标准,直至取消。

据了解,今年以来,国内成品油市场已经历了16次调价,其中,93号汽油8月4日最高零售价下调至5.95元/升,昨天再次下调至5.78元/升。根据油运联动机制,今天起燃油附加费自动取消。

今年首次取消燃油附加费发生在1月12日,当时93号汽油最高零售价跌至5.9元/升。今年3月15日,由于油价回调,市区出租车又恢复加收1元燃油附加费。

## 可有效避免道路不均匀沉降

### 中山路整治试行新工艺

本报讯(记者 房伟 通讯员 陈晓艳) 记者昨日从市前期办获悉,日前中山路综合整治工程(前丰街至环城西路)进行了连续配筋混凝土基层试验段施工。市政安全质监站及工程建设、设计、监理等代表参与现场工序指导、监督及验收。

根据中山路综合整治项目施工图设计要求,建成后中山路全线主车道(除各交叉口外)均采用连续配筋混凝土作为道路基层,该类型道路基层在我市大范围应用尚属首次。

据了解,连续配筋混凝土刚性基层是在混凝土中配置了连续的纵向钢筋和一定的横向钢筋,并在板块通长范围内(交叉口至交叉口之间)连续浇筑,道路纵向不设置横向断缝。由于混凝土收缩所产生的横向裂缝,会因为钢筋的作用而受到限制,不会发展过大,将会有效避免道路不均匀沉降发生,同时很大程度上减少了后期道路反射裂缝的出现,也减少路面的损坏。



## 四明丰碑——纪念抗战胜利七十周年

## 浙东游击队银山战斗祝捷大会上 一被俘日军转投新四军

□记者 张颖 通讯员 张琦

在鄞州区集士港镇双银村,有座海拔不足50米的山,取名银山。从地貌看,其不过是鄞西山地丘陵与平原交接地带中一座孤立的小山丘。然而,在抗战时期,西进山区、东出平原的银山却是军事战略重地。

1944年9月,银山反抢粮战斗拉开序幕。那一年,双银村村民翁全芳年仅18岁,是村里民兵队的成员,与队友做后勤保障工作。

“战斗打得很激烈。一开始支援未到,牺牲了七八个指战员,我和其他队员就负责将烈士抬去安葬。”时至今日,89岁的老人仍对那段历史记忆犹新。

为纪念牺牲的革命烈士,1951年,当地群众在银山顶上建造了一座革命烈士纪念碑。每逢清明时节,前往祭扫,悼念先烈。



翁全芳老人在烈士碑前介绍70多年前的往事。 记者 龚国荣 摄

## 纪念碑上刻着十来位革命先烈的名字

在银山山脚,一眼就能望见矗立于山顶的纪念亭,红黄相间,与山色形成鲜明对比。

“这纪念亭是六七年前新建的,烈士的名字就刻在里头的纪念碑上。”翁全芳指着银山山顶说。山不高,纪念亭也近在咫尺,然而上山的路并不好找。在一片杂草中,翁全芳熟悉地踩了上去,领着我们在高及膝盖的草丛中穿梭。

登顶后,纪念碑上的“革命烈士,永垂不朽”八个大字率先映入眼帘。纪念碑高168厘米,宽94厘米,顶部有些破损。背面,刻着十来位革命先烈的名字。

“那时候,西乡的老百姓负担都很重。一年种下的粮食,常常一夜之间被日伪军搜刮一空。‘反抢粮’

斗争口号一日日喊响。”指着西边山林,翁全芳说当年三五支队的战士们就是从这边爬上山占领山头,打退日军的。

提起当年的事,老人的眼眶有些湿润。战斗胜利了,可先烈也洒下了热血,长眠在这片土地上。

随着年事增高,翁全芳已不能时时来山顶,陪着先烈的英魂眺望这片土地。可他依然期望,后人能记住他们的名字,记住银山的反抢粮战斗。

“上山的路要是能修修就好了,除点草也行啊。”站在山顶,老人总念着这么一句话。他怕日后记忆退化,无法在茂密的草丛中找到那条通往山顶的路。

## 一日军被俘后加入了新四军

银山的战斗为何是一场“反抢粮”战斗?

1944年,日军对浙东抗日根据地实行进一步封锁,并进行野蛮的掠夺,其中粮食是十分重要的资源之一。

为此,中共浙东区委党委决定,武装保卫秋收,打击日伪抢粮。随后,浙东游击纵队以中队为作战单位,将部队分散,配合地方武装打击敌人的抢粮行动。根据命令,五支队二大队五中队在鄞西一带活动。

银山“反抢粮”战斗,就发生在1944年9月秋收后。“那时平原地区晚稻已基本收割完毕,日伪军就想着来抢粮。”翁全芳清晰地说着战斗的经过。

9月21日上午,日军50余人、伪军三十七团200余人,携带轻重机枪和掷弹筒等武器,自高桥向鄞西沿山方向移动。

鄞县武陵区委接到民兵报告后,一面派人将此情报迅速告知驻在山下庄村的五支队二大队五中

队,一面立即率自卫队从上阵出发,直奔银山,并召集上阵、蛟山等村民兵随后支援。

当自卫队快接近银山时,战斗已经打响。原来五中队在银山脚下与日伪军遭遇,五中队59队率先占领银山制高点,向敌军开火。

为了争夺制高点,敌军拼命向银山山顶冲击。这时,五中队55队也随即冲上银山,合成火力射向敌军,敌军军官受伤,敌军被击退。不久,五中队全部登上银山,他们集中火力,击退了敌军的一次次反扑。最终,日伪军被击溃,向东仓皇逃跑。追击中,日军上等兵栗花落岩被我军所俘。

9月23日,中共四明地委和四明自卫总队在慈南芝林(今属余姚)召开“银山战斗祝捷大会”。大会上,被俘的栗花落岩当场把日本军帽摔在地上,大声说:“我今后要戴上光荣的新四军的军帽,参加为世界人民解放的新四军。”这一段祝捷大会的历史,被记载在同年10月2日的《新浙东报》上。